Fizikabdl kitlizott feladatok

M. 334. Vegyiink egy csupa egyforma szembdl 416 1ancot, és helyezziik el az
asztalon gy, hogy egy része lelégjon az asztal szélén. Mikor kezd el lecsiszni az
egész lanc az asztalrél? Ennek alapjan adjunk becslést a lanc és az asztal kozotti
tapadési sirlédési egyiitthaté nagysdgara! Becslésiinket ellenérizzitk més mérési
modszerrel is!

(6 pont) Kdroly Ireneusz verseny, Esztergom
P. 4551. Vizszintes helyzet{i, mindkét végén zart, 1 méter hosszi cs6 kozepén
elhanyagolhaté tomegfi, sirléddsmentesen mozgé dugattyd van. A bal oldali rész

oxigéngézt, a jobb oldali rész negyedannyi tomegii és azonos hémérsékletii hidro-
géngazt tartalmaz. Hol van a dugattyl egyensilyi helyzete?

(8 pont) Hatvani Istvdn fizikaverseny, Debrecen
P. 4552. Egy csénakban iil8 horgdsz a téba ejti a pipdjat. Az igy létrejovo

vizszintvaltozas nagysiga ugyanakkora, mint amikor a pipat a partrdl ejti a toba.
Mekkora a pipa sliriisége?

(4 pont) Oveges Jozsef emlékverseny, Tata
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P. 4553. Egy holégballon miikédését szeretnénk modellezni egy kis mécses
és egy konnyl milanyagzsdk felhasznaldsdaval. Adjunk becslést a felemelkedd zsak
minimalis térfogatara egy 20 °C-os szobdban, ha a zsdkban a levegd atlagos h6mér-
séklete 80 °C, a mécses, a zsdk és a szerelvények tdmege pedig 6sszesen 12 gramm.

(4 pont) Ldnczos Kornél fizikaverseny, Székesfehérvar

P. 4554. Két asztal all szorosan
egymas mellett. Mennyi munkat vé-
gez az a személy, aki az egyik asz-
talon levé lapos csomagot a mdsikra
athizza? A csomag és az asztallapok
kozotti sarlodési egytitthatdk kiillonbs-
z6ek.

Adatok: m = 18 kg; £ = 0,8 m; p; = 0,1; po = 0,4. (A csomag siilya egyenletesen
oszlik el az asztalokkal érintkezé feliiletek mentén.)

(4 pont) Jedlik /fnyos fizikaverseny, Nyiregyhéza,

P. 4555. Egy 4 méter hosszd, 1,2 kg témegii ldnc kicsire &sszetekerve nyugszik
a 2 méter mély t6 fenekén. Legaldbb mekkora mechanikai munkavégzés aran sikeriil
egyik végénél fogva, fligg6legesen mozgatva, teljesen kihiizni a ldncot a vizbdl?
A lanc anyagénak stirtisége 3000 kg/m3.

(4 pont) Vermes Miklés fizikaverseny, Sopron

P. 4556. Egy m; =2 kg és egy
mgo = 3 kg tomegl, konnyen gordiild
kiskocsi kozott D =240 N/m direk-
ciés erejii csavarrugét vékony fondl tart
megfeszitve. A rugé osszenyomédésa Af = 15 cm. A két kocsi v = 2 m/s sebességgel
halad. Mekkora sebességgel haladnak a kocsik a fonal elszakaddsa utdn?
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(4 pont) Mikola Sdandor fizikaverseny, Gyéngyos

P. 4557. Az dbrdn lathaté rugd végére egy 0,6 kg témegli
vashenger van kotve, a vashenger aljara pedig egy 0,2 kg tomegti,
korong alaki mégnes tapad. A 64 N/m direkciés erejli rugé kez-
detben nytjtatlan, majd ebbél a helyzetbdl a rendszert magéra
hagyjuk. A rezgés sordn a mégnes nem esik le a vashengerrdl.

a) Mekkora a rezgés periédusideje?
b) Mekkora a mégnes legnagyobb sebessége?

¢) Legaldbb mekkora a magnes és a vashenger kozotti vonzé-
er6?
(4 pont) Wigner Jend fizikaverseny, Békéscsaba
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P. 4558. Egy dugattytval elldtott edényben viz és annak telitett gbze van
370 °C hémérsékleten. A viz és a gbz egyiittes tomege 2 kg. Kezdetben a viz és
a gbz egylittes térfogata 8 dm?®.

a) Mennyi ebbél a gbz térfogata?

b) A dugattyut beljebb tolva — a hémérsékletet allandé értéken tartva — a tér-
fogatot 5 dm3-re csokkentjiik. Mennyi lesz az 0j gbztérfogat?

¢) Hany molekulaval van most kevesebb a gbztérben, mint kordbban?

(4 pont) Bay Zoltdn fizikaverseny, Békéscsaba

P. 4559. Az 5 cm® normél allapotu leveg6t tartalmazo tolt6toli-dozimétert,
amelynek kapacitdsa 1 pF, toltsiik fel 1000 V-ra. Mennyi az elnyelt dézis, ha a be-
sugérzéas utan a fesziiltség 900 V-ra csokken? A levegd atlagos ionizécids energidja
6,88 aJ, siirtiségét vegyiik 1,3 kg/m>-nek. o

(4 pont) Szildrd Led nukledris verseny, Paks

P. 4560. Gyapjas mamut csontokat taldltak Eszak-Amerikdban. A legfiata-
Jabb csontok C-14 aktivitdsa egy ma él6 éllat csontjaiban 16v6 aktivitas 21%-a.
Hény évvel ezel6tt tilintek el a gyapjas mamutok Eszak-Amerikdbdl?

(4 pont) Tornyai Sdndor fizikaverseny, Hodmezdvésarhely
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